Mal: Infoskriv i forkant

Kjære (navn på ungdom/deltager)

Vi trenger din hjelp! 

Hvert år leverer Barneverntjenesten en rapport til politikerne i kommunen, som har ansvaret for barnevernet i kommunen vår. I rapporten skriver vi om hvordan det går i barnevernet, hva som funker bra og hva vi trenger å bli bedre på. Vi syns din stemme er viktig for å gi politikerne og oss en tilbakemelding om hvordan du opplever barneverntjenesten.  Vi ønsker å høre dine meninger og erfaringer, og vi tror at du har mye verdifullt å bidra med. Vi inviterer til Medvirkningsverksted (dato). 

I løpet av verkstedet vil du få muligheten til å møte andre som har lignende erfaringer og samarbeide med dem for å finne løsninger på utfordringer dere har opplevd.

Verkstedet vil bli ledet av (navn på fasilitator) og du vil få muligheten til å uttrykke deg gjennom diskusjoner, øvelser og andre kreative aktiviteter. Vi vil også tilby mat og drikke, så du trenger ikke bekymre deg for å gå sulten.

Dette verkstedet er en viktig mulighet for deg å påvirke barneverntjenesten og å bidra til å gjøre den bedre for andre. Vi håper du vil delta og at du vil dele dine meninger og erfaringer med oss.

Tid: [Dato og tidspunkt]
Sted: [Adresse]

Påmelding: [Kontaktinformasjon]
Vi ser frem til å se deg der!

Vennlig hilsen,
[Navn på fasilitator og tjenesten]

