Erfaringsdokument fra Asker kommune - Fosterhjemskafé
Hva:
Arrangere fosterhjemskafé
 
Formål:
Skape en hyggelig arena og møteplass for fosterforeldre og beredskapshjem hvor man kan bli kjent med hverandre på tvers, utveksle erfaring med likesinnede, og bygge nettverk. 
 
Invitasjon: 
- Laget en enkel, men koselig invitasjon på et Word-dokument, men et fargebilde som «spriter» opp litt. 
- Gjort den litt personlig ved å sette fornavnene til de som jobber i teamet som avsender av invitasjon 
-Sendt ut i god tid, ca 4-5 uker før
-Forsøkt ulike måter å sende ut på; pr mail, per post og per fagsystem
- Hatt påmelding med en frist pga matservering 
- Sendt til alle fosterhjem og beredskapshjem som har barn under omsorg fra Asker kommune som bor i Asker kommune, eller i grei avstand fra Asker kommune (innenfor 1 ½ t), samt de fosterhjemmene som bor i Asker kommune som har omsorg for barn fra andre kommune, men hvor Asker kommune har tilsynsansvaret. 
 
Lokale:
- Hatt det i et egnet lokale; stort, luftig med mange sitteplasser; gjerne med tilknytning til kjøkken. Vi har gjennomført dette i en kantine med hyggelige sittegrupper der Fosterhjemsteam har kontorer. (Dette er i Røyken-ikke sentralt i Asker.) 
- Valgt å ha enkel matservering som pizza og pølser. I tillegg brus, kaffe/te, kjeks og sjokolade. 
 
Tidspunkt og hyppighet: 
Tidlig kveld – variert mellom to dager midt i uka (tirsdag og onsdag) Kl 18-20
Ønskelig med tre treff på våren: (januar, mars og mai) og to på høsten (september og november) Fikk ikke til treff i mars 2024, men de andre ble gjennomført på følgende datoer: tirsdag 21.november 2023 (første gang), tirsdag 23.januar 2024, onsdag 29.mai 2024, tirsdag 3.september 2024 og onsdag 27.november 2024. Unngikk på den måte å konkurrere med måneder det skjer mye annet, samt ferietid. 
 
Innhold:
Fokus på å bli kjent og hyggelig prat. Flere fra Fosterhjemsteam er til stede for å dra i gang samtaler og «smalltalk». De to faglederne på avdeling omsorg i bv.tj var tilstede første gang fosterhjemskaféen ble arrangert i november 2023 for å holde et innlegg på ca. 20-30 min om samvær. Det var også mulighet for å stille spørsmål. Ny avdelingsleder for avdeling omsorg var til stede på samlingen 3.sept 2024 for å presentere seg og at fosterforeldrene skulle «få et ansikt» på øverste leder. Mulighet for å stille spørsmål til leder. 
 
 
Oppmøte: 
Varierende – mellom 6-20 deltakere (færrest på fosterhjemskaféen i september 2024). 
 
Tilbakemeldingene:
Et fåtall (ca 6-7 personer) har møtt 3 eller flere ganger. Fosterforeldrene som har kommet har sagt at de setter veldig pris på et slik arrangement/initiativ, at det har vært et kjærkomment tiltak. De aller fleste som har kommet, har sagt at de vil komme tilbake ved en senere anledning. Det at vi velger matservering oppleves at settes ekstra pris på.
 
Utfordringer/forbedringspotensialet: 
-å få dem til å komme den første gangen; når de først har vært på én fosterhjemskafé, tror vi de vil komme igjen.
- kan man gjøre invitasjonen enda mer personlig uten å bruke mer tid?
- kan man enkelt kan få sendt ut en påminnelse?
- kan/bør påminnelsen gjøres enda mer personlig?  
-om det at det arrangerer i Røyken (på «bygda» i Asker) bidrar for at terskelen for å komme er høyere? Fordel – mange setter seg i bilen uansett, og i Røyken er det svært gode + gratis parkeringsmuligheter
- om man skal «krydre» fosterhjemskaféen med foredrag m/ulike temaer/aktuelle problemstillinger mm, selv om tilbakemeldingen etter første gang var at de egentlig bare ønsket å prate sammen
- Da invitasjonen kun ble send ut på mail; er vår opplevelse at invitasjonen druknet i mange andre mail og at mange nok ikke leste den. Det ble bedre oppmøte da invitasjon ble sendt per post; men det var mye mer tidkrevende. Asker kommune gikk i september over til et nytt fagsystem. Fosterhjemsteams har denne gangen sendt ut alle invitasjonene via dette systemet og fosterforeldrene vil få den som digitalpost. Vet ikke utfallet av det ennå, da neste fosterhjemskafé arrangerer 27.11.24. 
- om det at vi har hatt påmelding med en frist, gjør om terskelen for å komme på fosterhjemskafeén blir større?
 
 
 
 

