Fra hus til hjem

Fra hus til hjem er en aktivitet som gjennomføres av fosterforeldre og barn den første tiden etter innflytting i nytt hjem. Hensikten med prosjektet er å skape samhold, tilhørighet og varighet i forholdet mellom fosterforeldre, barn og deres nye hjem. Den nye familien skal sammen lage prosjektet, og med litt hjelp fra noe tipsmateriell skal de komme fram til aktiviteter de kan gjøre i fellesskap. Hensikten er å skape et HJEM og en FAMILIE i huset, men også å etablere gode relasjoner til naboer, skole og fritidsaktiviteter. Vi må huske at barna kommer fra vanskelige forhold, og vil trenge noe ekstra for å føle den tryggheten de trenger - både hjemme og ute. 

Bakgrunn
Fra hus til hjem ble utviklet som et underprosjekt i Under samme tak, en fosterhjemsmodell som skal gjøre det mulig for søsken i barnevernet å vokse opp sammen. Materiellet er like aktuelt for mange andre fosterhjem. 

Barn som er under barnevernets omsorg har hatt en vanskelig start på livet og har ikke hatt voksne til å ta seg av dem på en god nok måte. Fosterhjemmet skal bidra til at barna får en trygg og stabil oppvekst. Slik vil flere vokser opp til å bli selvstendige voksne. Under samme tak ble utviklet i samarbeid mellom SOS-barnebyer, Husbanken og kommunene Drammen, Ringerike og Lillehammer.

Familiemøte
Før innflytting vil en fosterfamilie ofte møtes flere ganger og bli litt kjent. Omfanget av dette, og i hvor stor grad møtene krever profesjonell oppfølging fra barnevernet, avhenger av situasjonen barna kommer fra og hvor preget de er av det de har opplevd. Uansett vil det i denne perioden før de flytter sammen inn i det «nye» huset, være naturlig at fosterforeldrene og barna setter seg ned sammen og lager rammene for Fra hus til hjem. Hvordan de skal bli en familie, og hvordan de skal skape et hjem sammen.

All erfaring viser at det vil være til stor hjelp om familien i den situasjonen har litt bistand og noen hjelpemidler, for å bidra til flyt, framdrift og likeverd. Det er viktig at alle deltar, uansett alder og bakgrunn.

På familiemøtene skal familien 
· bestemme noen husregler. Det kan være at alle skal være rause med hverandre, at de hver dag skal fortelle hverandre om sine dager, at alle skal bidra til å rydde, aller andre regler de ønsker seg for å kunne ha det mest mulig friksjonsfritt i hjemmet. Dette er starten på en varig ambisjon om at barna skal bli hørt og medvirke fullverdig i fosterhjemmet.
· lage plan for Fra hus til hjem, som kan være en innflytningsmåned. Sammen skal de komme frem til lystbetonte aktiviteter å gjøre i felleskap.
· benytte seg av “Skravlekortene” som SOS-barnebyer har utviklet. Disse kortene er tilpasset slik at både barna og fosterforeldrene skal svare på ulike spørsmål om seg selv, på en ufarlig og inkluderende måte. På denne måten kan de bli litt bedre kjent og gjøre det til en lek. 

Aktivitetene
Vi tror at prosjektet kan gjøres ganske enkelt og upretensiøst. Alle i familien skal delta og bidra, og det er viktig at man gjør aktivitetene i fellesskap.

Familiene skal selv bestemme hvilke aktiviteter de ønsker å gjøre, så det kommer til å bli stor variasjon fra familie til familie. Vi ønsker likevel å gi noen forslag til familiene, som de kan bruke som utgangspunkt, eller de kan velge å gjøre andre ting som gir samme resultat.

1) Pusse opp barnas rom. Det er viktig at barna selv er med å skape hjemmet, og et lite oppussingsprosjekt der barna selv får være med å bestemme hvordan de vil ha det, kan sende gode signaler. I prosjektet settes det av litt penger til å skape rommene. Her kan man også velge å lage noe fellesareal sammen, for eksempel et lekerom, en fin uteplass eller en koselig kjøkkenkrok.

2) Nabolagsfest. Det er viktig å få en god start med naboene, og en fest som familien arrangerer sammen kan skape gode relasjoner som blir nyttige både for fosterforeldre og barn. Hvordan festen skal være, hva slags mat, underholdning etc – det bestemmer familien sammen. Det settes av noen penger, slik at de har litt valgmulighet ift hvordan festen skal være.

3) Oppdagelsesferd. Familien skal sammen oppdage lokalmiljø og kommunen, finne ut hvor de ulike tilbudene er – og prøve dem ut. Det settes av litt midler til billetter og slikt, slik at de faktisk kan prøve ut kino, treningssenter, boksehall, konsert – eller hva de ønsker å finne ut av.
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